INGENIER IA DE COMPUTADORES III

INSTRUCCIONES

Por favor, entregue esta primera hoja de enunciado junto con el examen.
Dispone de 2 horas para realizar el examen.

MATERIAL PERMITIDO: Ninguno.

Pregunta 1(2 puntos)

Tomando como base el siguientedigo VHDL, dibuje el cronograma de evoloai de las
sdialesx1, x2, x3 y x4 entre los instantes 0 y 100 ns.

use | EEE. std | ogic 1164.all;
entity cronol is
end entity cronol;
architecture cronol of cronol is
signal x1, x2, x3, x4 : std_|ogic;
begi n
procO: process
begi n
Xx1 <= TRANSPORT '0' AFTER 10 NS;
x1 <= TRANSPORT '1' AFTER 20 NS;
X1 <= TRANSPORT '1' AFTER 15 NS;
X1 <= TRANSPORT '0' AFTER 30 NS;
wai t ;
end process;
Procl: process

begi n
Xx2 <='1": wait for 10 ns;
X2 <='0":; wait for 20 ns;
Xx2 <='1'": wait for 5 ns;
X2 <= '0";

end process;
Xx3 <= x1 xor x2 after 10 ns;
Proc2: process

begi n
for i in 0 to 3 |oop
x4 <= x2: wait for 5 ns;
end | oop;
wai t ;

end process;
end architecture cronol;



Pregunta 2(2.5 puntos)

Se pretende digar un circuito comparador cuya salidd) (vale "1’ si el valor del fuimero
de cuatro bits de entrada)(es mayor que elitmero decimal 9. Los cuatro bits de entrada se
interpretan como unrmero binario sin signo. Lentity del circuito se muestra a continuéai

entity conparaXmayor9 is port
( F: out std_logic;

X . in std logic vector(3 dowto 0) );
end entity conpar aXmayor 9;

2.a) (1 punto) Escriba la tabla de verdad de la salieleeh funcbn de la entradax(). Escriba
la funcion logica E) en funcbn de &) obtenida a partir de dicha tabla de verdad. Escribe
en VHDL laarchitecture del circuito comparador emplean@aicamente sentencias de
asignaabn concurrente y operadoreésyicos.

2.b) (1.5 puntos) Programe el banco de pruebas del circuito cwulmnal que ha disado
en la Pregunta 2.a. Explique detalladamer@ma el programa de test comprueba de
manera sisteatica el funcionamiento del circuito. El banco de pruebdsdmmprobar
gue los valores obtenidos de la UUT coinciden con los espsradostrando el corres-
pondiente mensaje en caso de que no coincidan. Al final deldebe mostrarse un
mensaje indicando elimero total de errores.



Pregunta 3(2.5 puntos)

Escriba el édigo VHDL de laarchitecture que describe el comportamiento de un circuito
contador binario de 3 bits cuya salida sigaelicamente la secuencia “001”, “100”, “110”
y “111”, con séal de reset ascrona activa a nivel alto. Lantity del circuito se muestra a
continuacdn.

entity contador is
port ( count . out std | ogic _vector (2 downto 0);
clk, reset, ¢ : in std logic );
end cont ador;

Las entradas al circuito son lafsd de reloj €1 k), la séial de reset ascrono activo a nivel
alto (r eset ) y la seial que habilita la cuenta§. La salida del circuito contador es laise
de 3 bitscount .

El funcionamiento del circuito debe ser el siguiente:

— Reset amcrono activo a nivel alto
Mientrasr eset vale '1’, el contador tiene el valor “001".

— Cuenta sncrona

Mientrasr eset vale '0’ y la sdial c que habilita la cuenta vale‘'l’, el contador pasa
ciclicamente en cada flanco de subida de fade reloj por la secuencia “001”, “100”,
“110” y Hlll!l.

— Cuenta deshabilitada

Mientrasr eset vale '0’y la séhalc que habilita la cuenta vale‘'0’, el contador mantiene
el valor de la skal de salidaount .

Describa el comportamiento del circuito @mrhinos de una aquina de Moore. El estado del
contador ha de tener el mismo valor que laaale salidacount . En caso de que el circuito

esk en un estado distinto a los estados “001”, “100”, “110” y1’1,Hebe pasar en el flanco de
subida de la g&al de reloj al estado “001”. Dibuje el diagrama de estadad gne ha basado

su diséio.



Pregunta 4(3 puntos)

Disefie un circuito secuencialrerono capaz de detectar cuando le llega la secuenciagle b
“1101” por su entrada serie de un bit. atity del circuito se muestra a continuanoi

entity detector is

port( Y . out std_ | ogic;
state : out std |ogic vector(l dowmto 0);
X . in std_|ogic;
reset : in std_| ogic;
cl k . in std logic);

end entity detector;

El circuito tiene una d&l de reloj €I k), un entrada serie de un biX), una s@al de reset
adncrona activa en ‘1'(eset ), una s@al que indica el estado en que se encuentra el circuit
(st at e) y una s@al de salida de un biivj.

La séial Y se pone a ‘1’ si por losltimos cuatro bits de su entradzha llegado la secuencia
“1101". El circuito ha de ser capaz de detectar secuenclapadas.

La sdial r eset pone el circuito en su estado inicial. Todos los cambioshengar en el
flanco de subida de laal de reloj.

Escriba en VHDL laarchitecture que describe el comportamiento del circuito émtinos
de una naquina de Mealy. Dibuje el diagrama de estados correspateds circuito que ha
diséhado, indicando en cada arco de trar@icios valores de la 8al de entradX y de la
seaial de salide.



